

英財相被爆誇大履歷 曾濫報開支送禮上司



●里夫斯被指誇大在英倫銀行的工作經驗。網上圖片

香港文匯報訊 英國傳媒爆出財相里夫斯從政前的醜聞，包括被指誇大在英倫銀行的工作經驗，又在舊公司涉嫌濫報開支被調查。

里夫斯曾在不同場合多次標榜自己在英倫銀行擔任經濟師近10年，為她建立起熟悉經濟政策的形象及獲取選民信任。

僅在英倫銀行工作5年半

不過英國廣播公司(BBC)報道，她的職場社交平台LinkedIn賬號就顯示，她是由2000年9月至2006年12月在央行工作，即做了6年3個月。但BBC調查後發現，里夫斯實際上在2006年3月已經離開

央行，亦即她前後只是在央行工作了5年半，而當中有近一年時間是進修。

英國財政部回覆有關查詢時指，里夫斯承認網上履歷出錯，並解釋是團隊的行政錯誤，未有經她過目核實便上載了。不過同樣的「行政錯誤」亦出現在她另一份工作履歷上。里夫斯離開央行後投身蘇格蘭哈利法斯銀行，LinkedIn顯示她在該公司工作至2009年12月，不過BBC發現她在5月已經完約。

送禮聲稱為提高團隊士氣

BBC在翻查哈利法斯銀行內部文件後發現，里夫斯更曾因胡亂申報開支被舉報，

並接受公司調查。舉報人稱里夫斯花上幾百英鎊購買手袋、香水、耳環、紅酒等名貴禮物送給同事，之後向公司報銷相關開支，聲稱是希望提高團隊士氣。她又用公司的金錢來舉辦聖誕派對和購買聖誕禮物，更被指花了152英鎊(約1,500港元)買手袋及香水給上司，其後再向公司報銷。

不過BBC強調，無法確認哈利法斯銀行最終的調查結果。財政部則表示，里夫斯不記得自己有被調查過，亦否認有違規報銷開支。首相斯塔默表示，未有因相關的報道而認為里夫斯的誠信有問題。

美對等關稅非即時生效 歐盟印度等多國鬆口氣

最快4月實施 特朗普承認將令物價上漲

香港文匯報訊 美國總統特朗普周四(2月13日)簽署備忘錄，指示向全球主要貿易夥伴徵收對等關稅，預計最快今年4月初實施。備忘錄中列舉連串特朗普政府認為的不對等關稅，涵蓋中國、歐盟、印度和巴西等國家，涉及農產品和汽車等商品。不過，由於對等關稅並非即時生效，暫時紓緩了美國貿易夥伴和市場憂慮情緒，道指周四收報44,711點，升342點。

特朗普的備忘錄指示財政、商務部長及貿易代表等官員，調查美國貿易夥伴對美商品徵收的關稅，再制訂應對措施。備忘錄並要求審查貿易夥伴對美企施加的不公平和歧視性稅收、美企在他國遭遇的非關稅壁壘，或是其他不對等貿易關係，再確定徵收的對等關稅額。特朗普承認加徵關稅短期料導致美國物價上漲，但相信此舉有助提振就業。經濟學家警告加徵對等關稅，勢必加劇全球爆發貿易戰的風險。

特朗普政府列舉連串所謂不對等關稅，例如歐盟對美國汽車徵收10%關稅，美國對歐洲汽車只徵收2.5%關稅。特朗普還聲稱美國48個州的貝類無法出口到歐盟，歐盟卻可以隨意向美國出口貝類。備忘錄宣稱印度對美國農產品徵收39%關稅，對美製電單車更徵收100%關稅，還表示巴西對美國乙醇徵收18%關稅，美國的對應關稅只為2.5%。

特朗普就關稅豁免「落閘」

備忘錄又提到所謂的中國「貿易不合理行為」，聲稱美方希望透過加徵關稅，與中方達成雙邊經濟協議。特朗普表示，他預計不會頒布任何關稅豁免，形容其他國家想要避免高關稅，只能減少或停止對美國商品徵收關稅，並將生產線轉移到美國。

提及通脹，特朗普承認對等關稅生效後，美國物價短期內料會上漲，「但這會帶來大量職位，美國物價最終會持平或下跌，經濟變得極具活力。」美國商務部長提名人盧特尼克也宣稱，當局會在4月1日之前完成對等關稅研究，「如果他國主動降低關稅，美國的物價就會下降。」

美聯社：特朗普政治賭注

路透社引述白宮官員披露，特朗普政府會首先向對美貿易順差最大的國家，或是對美國商品徵收關稅率最高的國家開刀，如果他國降低關稅，特朗普政府也樂意降低關稅。但這名官員表示，特朗普政府並未排除對汽車等商品劃一徵收關稅的可能性。

美聯社指出，特朗普的做法等同下政治賭注，相信支持他的選民可容忍短期內更高的通脹水平。但加徵關稅很可能損害美國今年的經濟增長，執行對等關稅措施帶來的潛在法律訴訟和廣泛貿易衝突，都可能令通脹居高不下。



●印度對美國農產品徵收39%關稅，因此對等關稅對印度影響巨大。圖為印度港口。網上圖片

香港文匯報訊 特朗普周四(2月13日)高談闊論他的「對等關稅」，令外界以為這是一份雷厲風行的重磅指令，但美國有線新聞網絡(CNN)的評論指出，他其實只簽了份措辭含糊的備忘錄，幾乎沒有具體細節，也沒有實施時間表，至少就目前來看，「都在吹，但沒咬下去。」

香港文匯報訊 特朗普在備忘錄中，將歐洲多國的增值稅(VAT)列為美方認為「不公平」的稅收項目，故會因此向歐盟加徵對等關稅。《華爾街日報》引述稅務專家指出，在現行貿易體制下，增值稅並不會令美企處於劣勢。

增值稅是歐洲多國徵收的一種消費稅，與常見的消費稅僅在消費者購買商品時徵收不同，增值稅是在產品於供應鏈移動的

每一個環節中，只要增加價值都會收取，最終由購買商品的消費者一併支付。歐洲各國自行設定並徵收增值稅，稅率從瑞士的8.1%到匈牙利的27%不等，歐洲最大經濟體德國的增值稅稅率為19%。

依照稅務基金會統計，歐洲的平均增值稅約為20%，超過美國平均的消費稅稅率6.6%。不過稅務專家解釋，在歐洲各國銷售的商品和服務不論原產地，都要繳納增

部分經濟學家對周四的宣布不感興趣，高盛集團分析師先前提前已表示，對等關稅將對經濟造成嚴重損害，因為管理會很複雜。有市場策略師表示，今況的情況和其他時候一樣，特朗普先出口狂言，然後再撤回。外界擔心最壞狀況，然後意識到，這全是特朗普交易藝術的其中一部分。

備忘錄針對歐增值稅 專家：不會令美企處劣勢

值稅，例如歐洲進口的美國製造汽車，與本地的歐洲製造汽車，需繳納相同的增值稅。至於關稅則僅適用於進口商品，有利於本地生產商。



●VAT在產品供應鏈每一環中收取。圖為一張含有VAT的收據。網上圖片

特朗普稱俄烏和談「烏有份」冀俄重返G7



●俄方表示，俄羅斯對重返G7興趣不大。圖為俄羅斯總統普京。路透社

香港文匯報訊 美國總統特朗普周四(2月13日)表示，在美國與俄羅斯就結束俄烏衝突進行談判期間，烏克蘭會參與其中，相關談判也會有其他國家代表參與。特朗普還宣稱，他希望俄羅斯能夠重返七國集團(G7)。

特朗普表示，美方預計下周會在沙特阿拉伯舉行美國、俄羅斯和烏克蘭3國高層官員會晤，磋商如何結束衝突。提及俄羅斯總統普京時，特朗普稱俄方對於

阻止烏克蘭加入北約立場強硬，自己在俄烏衝突事務上相信普京。俄羅斯曾於1997年獲接納成為G7成員國，G7隨之改為G8，俄羅斯2014年把克里米亞半島併入領土後，被剔除出該集團。特朗普認為，將俄羅斯剔除「是一個錯誤」。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫表示，俄羅斯對重返七國集團興趣不大，俄方更看好二十國集團前景。

萬斯威脅對俄制裁

美國副總統萬斯周四表示，如果俄方不同意與烏方達成和平協議，保證烏克蘭的長期獨立，美國會對俄羅斯實施制裁，甚至不排除採取軍事行動。俄方周五要求萬斯澄清相關言論。克里姆林宮發言人佩斯科夫表示，烏方會以某種方式參與和平談判，但俄羅斯與美國之間會建立雙邊談判渠道。

特朗普早前表示，他預計美國和俄羅斯官員會在慕尼黑安全會議期間會晤，亦邀請烏方官員出席。不過俄羅斯外交部表示，俄方官員未有受邀，不會出席該會議。烏方官員也稱不會參與會談。

美航母在埃及附近與商船相撞

香港文匯報訊 美國軍方表示，一艘美國海軍航空母艦在埃及附近地中海海域與一艘商船相撞，沒有人員傷亡。

美國海軍發表聲明稱，事發在周三(2月12日)深夜，核動力航空母艦「哈里·杜魯門」號(圖)在地中海地區埃及塞得港附近作業時，與一艘商船相撞，碰撞後航母的推進裝置未受影響，處於安全穩定的狀態，亦沒有船艙入水或人員受傷報告。事故原因仍在調查。

「哈里·杜魯門」號航母早前被美國軍方

部署至紅海海域。近期，也門胡塞武裝多次發表聲明說對該航母發動襲擊。



美將向印度出售F-35隱形戰機

香港文匯報訊 美國總統特朗普與到訪的印度總理莫迪會談。特朗普會後表示，美國將向印度出售F-35隱形戰機。

特朗普與莫迪在會談後共同會見記者。特朗普表示，今年起，美國對印度軍售額將增加數十億美元，並將為最終向印度出售F-35隱形戰

機鋪平道路。特朗普又指，他與莫迪同意展開會談，解決兩國貿易中的「長期差異」。

莫迪表示，兩國正推動達成一項「互惠的貿易協定」，預料將很快敲定。他指為了確保印度的能源安全，將專注於石油和天然氣貿易。在核能領域，對能源基礎設施的投資亦會增加。